



СОБЫТИЕ

ОЧИЩЕНИЕ МЕККОЙ

Сургутские мусульмане вернулись из хаджа

114 паломников во главе с муфтием духовного управления мусульман Югры Тагиром хазратом Саматовым 11 января чартерным рейсом прилетели из Саудовской Аравии. В аэропорту их встречали родственники и близкие, священнослужители соборной мечети Сургута, а также журналисты.

В этом году паломников было в три-четыре раза больше, чем в другие годы. Неудивительно, ведь впервые, по инициативе духовного лидера югорских мусульман, был организован чартерный рейс в Шардху.

Каждый мусульманин раз в жизни должен совершить хадж, то есть паломничество в Мекку, в Саудовскую Аравию, — пятый и последний из основных актов поклонения, предписываемых исламом. Хадж совершается в первые дни лунного месяца Зуль-Хиджа и достигает кульминации девятого числа этого месяца.

Корреспонденту «НГ» удалось побеседовать с па-

ломниками — Наилем и Розой Шарифуллиными. Наиль Гарифович является священнослужителем Сургутской соборной мечети. Роза

ства паломников десять лет назад не было. В этом году хадж совершили около шести миллионов мусульман со всего мира. Но да-

дернизируется, все совершенствуется. Даже на за-правочных станциях есть комнаты для омовения, молебенные залы. В Мекке можно молиться везде. Местное население благожелательное, а Саудовская Аравия — богатейшее королевство», — рассказывает Наиль Гарифуллович.

Югорские паломники жили в нескольких гостиницах, которые, по словам Наиля Гарифовича, «растут в Мекке как на дрожжах», так как это здесь приносит колоссальные доходы. В городе и окрестностях были разбиты палаточные городки, растянувшиеся на много километров.

Ну а на следующий день после прибытия из Мекки, в пятницу, мусульмане собрались в соборной мечети на пятничный намаз. А после, конечно, поделятся с другими впечатлениями о выполненном ими священном долгом перед Аллахом. ¶

Лариса Ахмадишина
larisa@novygorod.ru

Миргалеевна обучает детей и женщин чтению намаза в мечети. Она совершает хадж уже во второй раз, а впервые она побывала в Мекке в 1997 году. «Впечатления от паломничества не описать словами, это надо увидеть, — говорит Роза Миргалеевна. — Но такого количе-

вок, несчастных случаев не было. Построены новые просторные коридоры, освещенные кондиционерами, по которым паломники свободно могут пройти к Каабе и в долину Мина, к подножию горы Арафат, где совершаются священные обряды». «Конечно, все мо-

...В этом году паломников было в три-четыре раза больше, чем в другие годы. Неудивительно, ведь впервые, по инициативе духовного лидера югорских мусульман, был организован чартерный рейс в Шардху...

ПОДРОБНОСТИ

МАНДАРИНОВЫЕ КОЛЯДКИ

Детвора пошла по квартирам

Новогодние праздники позади, но до самого Крещения (19 января) православные отмечают Святки. По традиции с Рождества в эту пору принято не только пребывать в мире и согласии с близкими, ходить в гости, но и колядовать.

Как известно, в наше время колядовщики начинают ход по квартирам еще перед Новым годом. Зачинная незатейливый стишок со слов «доставайте пятаки», школьники рассчитывают не только весело развлечься на каникулах, но и немного «подзаработать». Правда, хозяева никак не разводятся на пятаках.

ки, огорчая колядовщиков съестным.

Большинство сургутян уже давно перестали открывать дверь таким гостям, которые оставляют наколядованные конфеты у порога. Теперь же подъезды домов все чаще украшают брошенные яблоки и мандарины. Видимо, наши «северные дети» уже наелись и фруктов.

Не факт, что это признак достатка. Но очевидно не-понимание того, что выброшенные фрукты стоят денег, вот потратить их, правда, уже нельзя.

Вера Куликова
kulikova@novygorod.ru



Уборщицы теперь сметают в подъездах не только конфеты, но и мандарины

ЛИЦА

ОЛЬГА АНИСИМОВА отстояла честь Югры

Ольга Анисимова и Ирина Мальгина, биатлонистки из Ханты-Мансийска, в напряженной борьбе завоевали золотые медали в составе женской сборной Российской Федерации по биатлону на очередном

этапе Кубка мира в Рупольдинге. На восемь секунд российские девушки обошли соперниц из Германии. Губернатор Югры Александр Филиппенко поздравил по телефону землячек с блестящим успехом и выразил уверенность, что и на предстоящем в феврале чемпионате мира по биатлону представители Югры в сборной России выступят достойно и смогут подтвердить свой высокий класс спортивного мастерства. (СИА-ПРЕСС)



ДМИТРИЙ МЕДВЕДЕВ,

первый вице-премьер правительства РФ, вызвал уральских губернаторов на экстренное совещание в полпредстве. Все губернаторы Уральского федерального округа собрались в полномочном представительстве президента РФ в Екатеринбурге. Главы регионов отчитались перед вице-премьером о ходе реализации нацпроектов. Также обсуждалась тема выдачи сертификатов на получение так называемого материнского капитала. (Ura.ru)



МАРГАРИТА БОНДАРЕВА,

начальник управления по работе с поселениями и связям с общественностью администрации Сургутского района, в соответствии с постановлением губернатора ХМАО Александром Филиппенко награждена памятным знаком «75 лет Ханты-Мансийскому автономному округу — Югре» и почетной грамотой Думы Югры за многолетний добросовестный труд и по случаю юбилейной даты. Памятный знак и грамоту Маргарите Бондаревой вручил глава Сургутского района Дмитрий Макушенко. (СИА-ПРЕСС)



АЛЕКСАНДР МАКАРОВ,

бывший мэр Томска, ныне находящийся под стражей, готов подать документы в облизбирком для регистрации в качестве кандидата в депутаты Томской областной Думы. Макаров уже написал заявление и сейчас ожидает разрешения на получение этого документа от начальства СИЗО. Напомним, что уголовное дело в отношении мэра Томска было возбуждено 6 декабря 2006 года по статьям « злоупотребление должностными полномочиями» и «вымогательство». 8 декабря суд Советского района Томска избрал в качестве меры пресечения для Макарова заключение под стражу. (Lenta.ru)



ЮЛИЯ ТИМОШЕНКО

сменила имидж. Лидер Блока Юлии Тимошенко появилась на днях в Верховной Раде без привычной косы — с распущенными волосами в локонах. Коллеги-парламентарии встретили ее аплодисментами. «Иногда женщины меняют прически, в этом нет ничего плохого, и я буду делать это часто, чтобы вас не шокировать», — сказала Тимошенко и рассмеялась. (РИА «Новости»)

